CORRIGE BREVET 2005

I -ACTIVITES NUMERIQUES (12 points)

Exercice 1 :

2y B=vVa5-12vb=vox5-12v5=3v5 - 125 = 9V

Exercice 2 :

1) A = (2x-3)2-(4x+7) (2x-3) = 4x> -12x + 9 - ( 8x* - 12x +14x - 21 )
= 4x> -12x + 9 - 8x2 +12x - 14x + 21 = - 4x> -14x + 30

2)A=(2x-3)[(2x-3)-(4x+7)]=(2x-3)[2x-3-4x-7]=(2x-3)(-2x-10)

3)(2x-3)(-2x-10)=0
Un produit est nul si et seulement si un de ses facteurs est nul...

lercas:2x-3=0<=2x=3<=>x=3/2=1,5
2émecas: -2x-10=0<=-2x=10<=>x=-10:2=-5

Exercice 3 :

1) Le nombre de tartelettes et le plus grand diviseur commun de 685 et 411.

Méthode par soustractions successives:

685 411 274 137
-411 -274 -137 -137
274 137 137 000

Le PGCD de 685 et 411 est 137. On peut donc faire 137 tartelettes.
2)685:137=5  411:137=3
On peut donc mettre 5 fraises et 3 framboises par tartelette.
Exercice 4 :

Soit x le prix d'un crayon et y le prix d'une gomme.



51 + 2y = 10,9
Bx + 3y = 17,2

équivalent:

en multipliant la premiere ligne par -3 et la deuxiéme par 2, on obtient le systéme

{ — 15z — By =— 32,7

16z + 8y =344 ¢ additionnant les deux ¢galités membre a membre, on obtient:

X +0 =1,7 ;doncx=1,7
En remplacant x par 1,7 dans la premiére équation on obtient:
5x1,7+2y=10,9 soit 8,5+2y=10,9 dou 2y=10,9-85 =24
doncy=24:2=1,2

Le prix d'un crayon est donc de 1,7 € et le prix d'une gomme est de 1,2 € .

11 -ACTIVITES GEOMETRIQUES (12 points)

Exercice 1 :

B
2) La somme des angles d'un triangle fait

180° ;
//53¢. 3?0\\

Donc A =180 - (53 +37) =180 - 100 = 90°

Comme A = 90°, le triangle ABC est
rectangle en A.

3) Dans le triangle ABC rectangle en A, A
———— CA Ca
—_ [ ] 1 52 P
cosBCA = 75 done eos37 — 1
CA =T x e0337° = 5 om. A
Exercice 2 : e e o (/%\ e
./ l f

B = .\/(:cc— zp) + (y‘c—yg}g !/ [‘ .

BC=/(—1-3)+(—4—2)? o Pl 31/

E
BC=+/16+36= /52 , ;'/\ ool |

BC = /4 x 13=2/13=72em. ]
' N




3)

AB*+ BC?=+/13 + 52 =13+ 52 =65 ; AC?= /65 =65

Donc AB*+BC? = AC2.

D'apres le théoréme réciproque de Pythagore, le triangle ABC est rectangle en B.

4) Point E: voir figure
. . . _}
5) E est I'image du point C par la translation de vecteur BA.

Done BA=CE d'ou ABCE est un parallélogramme.
Or ABC est rectangle en B donc ce parallélogramme comprend un angle droit, c'est donc un
rectangle.

Exercice 3 :

1)
ORH  Hx7x12
V= = = 19617,
3 3
2)
SrA

1
SA4 12 4 Le coefficient de réduction est donc de
1/4.

3)

Le volume V' du petit cone est donc égal au volume V
du grand divisé par 4°

19875 19617 4917
14 = FER T RS T: ~ 9.6 = 10ems,

111 - PROBLEME (12 points)

1) distance = vitesse % temps. Appelons d la distance parcourue par M Martin et d' la distance de
Monsieur Gaspard a Petitville.

e six=4 d=4x60=240km
« six=10 d=10x60=600km



2)

« six=4,d"=900-90 x4 = 540 km
« six=10,d'=900-90 x 10=0km

3) Exprimer en fonction de x la distance qui sépare Monsieur Martin de Petitville: d = 60 x.
Exprimer en fonction de x la distance qui sépare Monsieur Gaspar de Petitville: d' =900 - 90 x

4) On donne les fonctions suivantes:

f:rax—B80zxetg:x— 900—90x,

x 01 4 10 X 0 1 4 10
fx) | 0 60 240 | 600 g(x) | 900 | 810 | 540 | 0

5) Représenter graphiquement les fonctions f et g sur papier quadrillé en prenant:
- en abscisse: 1 cm pour une durée d'une heure
- en ordonnée: Icm pour une distance de 100km.

hmA

900

fad

6) A l'aide d'une lecture graphique, déterminer:

a) La durée au bout de laquelle les deux personnes se croisent. on trouve 6 heures
b) A quelle distance de Petitville se croisent-ils? on trouve environ 360 km

7) a) Equation: 60x =900 - 90x
60x+90x=900 => 150x=900 =>x=900:150=06 . On retrouve 6h

b)six=6 d=60 % 6=360.O0n retrouve 360 km.



